

Abonamente

incep la 1 și 15 ale fie-cărei luni

Table with subscription rates: Un an în țară 30 lei; în străinătate 50 lei; Șase luni 15; Trei luni 8.

Numărul 10 bani

În străinătate 15 bani

Adevărul

Să te ferști Romine de culu strein în casă!

Anunțuri

se primesc direct la Administrația ziarului... La un mare număr de linii se face reducere din tară.

Numărul 10 bani

Un număr vechi 20 bani

ADMINISTRATIA PASAG. BANKEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACTIA PASAG. BANKEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Declaraarea războiului

O dată cu ediția de SEARA a „Adevărului” de astăzi, cititorii sînt rugați să reclame chioscarilor și vînzătorilor de ziare SUPPLEMENTUL GRATUIT CU ȘTIRILE DE DIMINEAȚA.

Europa față cu micile popoare

Sfîrșitul veacului al 19-lea, în care ne aflăm, are, pentru rușinea suveranilor, multe puncte de asemănare cu sfîrșitul secolului al 18-lea.

Acum ca și atunci forța brutală a-nihilează aspirațiile micilor națiuni; acum ca și atunci marile puteri nesocotesc dreptele revendicări ale micilor popoare.

Voiu cita cîte-va fapte istorice pentru a dovedi asimilarea de care vorbesc mai sus.

În 1742, Frederic cel mare al Prusiei intră cu armata sa în Silezia, pune stăpînire pe ea și sileșe pe împărăteasa Austriei Maria-Tereza a recunoaște clauzele tratatului din Breslawa din acelaș an.

În 1772, Polonia, după o uriașă luptă de cinci-zeci și mai bine de ani, este împărțită în trei bucași. Austria își ia Galizia orientală; Rusia pune stăpînire pe Lituania și Livonia; restul—partea cea mai mare—a fost luată de Casa de Brandberg, domnitoare în Prusia.

În 1777, Bucovina, o mică parte a Moldovei, este dată de Turcia imperiului austriac, în schimbul unei mari sume de bani. Domnitorul Moldovei, Grigorie-Scarlat Ghika Voivod, a refuzat a se supune ordinului Sultanelui, care a ordonat să fie imediat ucis pentru nesupunerea sa.

Istoria ne spune că intransigentul patriot, a murit cu multă bărbăție — într-o grădină din Iași, locul execuției acestui martir, s'a ridicat un mic monument cu bustul său. Ar fi trebuit să se ridice acestel victime a datoriei sale, un monument demn de tragicul său sfîrșit.

Intru acum în veacul al 19-lea și ajung la anul 1864.

În acel an Prusia și Austria aruncă armatele lor asupra micului regat al Danemarcei; și cu toată vitejia soldaților danezi, ei au fost bătuiți, fiindcă armatele austro-prusace erau de două-zeci de ori mai numeroase. Austria a rămas cu cheltulile războiului, dar Prusia mai lăcomă a luat Danemarcei Sleswig-Holstein.

De ce Europa a rămas indiferentă față de acea odioasă spoliare?—Pentru că ea nu avea nici un interes a veni în ajutorul regelui danez.

Această Europă coruptă a stat nepăsătoare, cînd ramolitul Sultana a autorizat pe supușii săi a ucide, în cîte-va săptămîni, zeci de mii de armeni. —Vr'o opt-zeci de mii de armeni au fugit în Rusia, și imediat țarul Nicolae al 2-lea a ordonat să li se dea pămînturi, pentru a-i stabili într'un mod definitiv în imperiul său.

De ce Europa a privit, ajutînd prin nepăsarea ei pe otomani în acest sêlbatic mace?—Pentru că nu avea nici un interes a rupe relațiunile diplomatice cu murdaru strănepot al lui Mahomet.

În Coran este un articol care zice că Mahomet iartă unui mahometan atîtea păcate cîtî creștinul va dovedi cu probe că a omorît. Și încă o dată declar că indiferența Europei va fi stigmatizată de acei cari, în veacul a 20-lea, vor scrie istoria acestui fînit de veac.

Să vin acum la desgustătoarea purtare a întregii Europe față cu valoroșii cretani cari nu cer de cît alipirea lor la patria mămă. Mai mult încă, regele George, după cît știu din ziarul lui Henri Rochefort Intransigentul, a hotărît, că turcii vor putea sta în insula Creta și vor fi tratați ca supuși eleni.

Europa nu permite acum regelui George a trimite nici bani nici măcar nutrimente cretanilor, acești eroi cari luptă cu cea mai mare bărbăție. Europa voește ca cretanii nesupunîndu-se voinței sale să moară toți de foame. Regele George nu a ținut seamă de acest neuman ordin.

Sêlbatic și desgustător sfîrșit de veac mî-a fost rezervat să vîz!!

Mai mult încă, această putredă Europă pretinde că regele George să-i retragă trupele din Creta și să refuze a pricepe că trupele elene, părăsind insula, nu va mai rămănea nici un cretan viu. Unii vor muri de foame, iar cea mai mare parte vor fi omorîți de sêlbaticii bazibujici.

Regele Greciei, care este susținut de poporul grecesc, a răspins cu bărbăție propunerile Europei, care erau mai mult niște somațiuni obraznice, ca și cum Grecia ar fi o vasală a Turciei.

Onoare Greciei!! Toate inimile nobile și entuziaste, din întreaga Europă, sunt alătura cu poporul grec, căci nu s'a vîzut încă în istoria Europei un mic popor ținînd piept somațiunilor întregii Europe.

Sunt convins că Grecii vor ține piept contra acestel odioase turme de suverani, conduși de un descendent al lui Mahomet.

Peste puține zile voi scrie un prim-București în care voi trata numai chestiunea greacă față de rușinoasa atitudine a Europei, care voește a lăsa pe cretanii sêlbaticilor Turci.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA POLITICA

Demisia lui Mitiță

Farsa lui Mitiță Sturdza preocupă toate cercurile politice și se bucură la ora actuală de un succes colosal.

Mai întîi, Mitiță a căutat, și cu această ocaziune, ca să frustreze Statul, și a neglijat să pule un timbru de 25 bani pe demisiune. Al doilea, dînsul și-a dat demisiunea cu un fîdoi scop machiavelic și adică:

De și senator de Brăila, a declarat că demisionează din colegiul I de Ilfov, ceea-ce este tot una cu a renunța la Turbul Colțel. Planul era acesta: dacă Senatul îi respingea demisiunea, după cum s'a și întimplat, Mitiță putea să declare că s'a dat un vot de blam guvernului; iar dacă, Doamne fereste, i s'ar fi primit demisiunea, atunci... atunci Mitiță ar fi ris în nasul senatorilor, spunîndu-le: „Mi-ați primit demisiunea din scaunul de senator al Ilfovului, însă eu rămîn în Senat ca reprezentant al Brăilei!” Și farsa ar fi fost jucată.

Putem jura, cu mîna pe conștiință, că cu acest prilej Mitiță a dovedit că e mai deștept de cît însuși Mărgăriteșcu, mastodontul Putnei.

Vax.

Mofturi diplomatice

Blocarea Cretei. — Mofturi diplomatice. — Aminarea războiului.

Blocarea Cretei

Telegramele din străinătate vestesc că diplomații marilor puteri europene s'au înțeles în fine asupra măsurilor coercitive în contra Greciei și că mîine chiar, fetele Europei vor bloca Creta.

Dar și această nouă înțelegere a marilor puteri este tot atât de subredă, ca și cele de pînă astăzi, iar blocarea proiectată pare a fi un nou moft diplomatic.

Căci una din două: ori erau într'adevăr serioase măsurile ce voia Europa să ia în privirea Greciei și atunci trebuia să blocheze porturile acesteia, iar nu insula Creta; ori marile puteri vor să ascundă neînțelegerile cari domnesc între ele și prin tot felul de stratagemi diplomatice să amîne conflictul ce trebuie să izbucneasă în Orient.

Mofturi diplomatice

Blocarea Cretei dar, nu a porturilor Greciei, corespunde ipotezei a două și dovedește că

Vederi din Grecia



Activitatea Grecilor in portul Pyraei înainte de blocare

Europa e departe de a fi înțeleasă asupra rezolvării chestiei cretane și caută numai să amîne criza ce devine din ce în ce mai amenințătoare.

Cînd Rusia a reluat tratativele în chestia cretană, ea a știut că Franța nu poate admite blocarea Greciei. Pentru a înlesni guvernului francez să iasă din impasul în care se afla, de a intra în contra intereselor Franței ori să rupă alianța cu Rusia, acesta a găsit o cale laterală și anume aceea ca de-o-cam-dată să se blocheze insula Creta.

Această propunere a fost primită de Franța, căci ea n'are absolut nici o importanță reală, ci e numai confirmarea oficială a acțiunii flotei europene din apele Cretei, cari deja de trei săptămîni blochiază în mod pacific insula, fără a putea opri totuși anarhia ce domnește acolo.

Aminarea războiului

Intr'adevăr, ce influență poate să aibă asupra Greciei blocarea Cretei și chiar pacificarea ei de către Europa, cînd Grecii sînt liberi a se mișca în porturile lor, a se fortifica și trimite zilnic trupe la granița turcească? Grecii știu prea bine că Europa, ori cît ar pacifica Creta, locuitorii ei vor profita cu toate acestea de prima ocazie pentru a cere din nou anexarea cu Grecia, zădărniciind ast-fel întreaga acțiune europeană.

Grecia va rămîne indiferentă față de măsurile luate de Europa în Creta și își va întoarce toată atențiunea spre granițele Turciei și mai ales spre Macedonia.

Blocarea Cretei nu va speria pe Grecii și, mai puțin de cît ori cînd, ei se vor supuna voinței unor state dezbinate între ele.

Această nouă măsură a Europei, va avea dar aceeași valoare ca și o somațiune platinică de care Grecii își vor bate joc, urmînd înainte acțiunea războinică întreprinsă.

Grecii îi trebuiește timp pentru ca să se armeze și să poată face ast-fel față unui război cu Turcia. Blocarea Cretei, care nu va avea alt rezultat de cît aminarea izbucnirii războiului, în loc de a fi o lovitură pentru Grecia, e, din potrivă, în favoarea ei.

Val.

Rezistența Greciei

Prin fir telegrafic

Explozia unui vapor rus

Canea, 4 Martie. — În cursul unor exerciții de foc executate afară din baia Suda de cui-rasatul escadrei rusești Sissoi Veliki, un proiectil a făcut explozie în momentul introducerii sale în tun. Capota turnulețului, ce cîntărea 6000 de kilo, a sărit în aer.

9 ofiteri și 15 oameni au fost omorîți, alți 15 oameni sînt răniți în mod grav. Doctorii tuturor corăbiilor ingrijese pe răniți.

Jaful din Creta

Canea, 4 Martie. — Cândă este cu desăvîrșită dată prădării; în această localitate nu mai domnește nici o autoritate. La Retimo situația este mai puțin critică, mulțumită activității consuliilor.

Epidemiile

Comandantul Amoretii a ordonat măsuri în contra unei epidemii serioase de variolă (vîrsat) ce bîntuie la Canea.

Trupele grecești

Atena, 4 Martie. — Un regiment de infanterie și un batalion de vîzatori, formînd un efectiv de 5000 de oameni, mergînd la granițe, au părăsit Atena așezărî în mijlocul ovajunilor entuziaste ale mulțimii.

Rezistența Greciei

Atena, 4 Martie. — Pare că guvernul, sondaț din nou asupra propunerii de rechemare a colonelului Vassos, a răspuns într-o notă verbală că a făcut toate concesionile posibile și că nu poate face mai mult. Remiterea ul-

REDACTIA PASAG. BANKEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Războiul și criza comercială

Chestia cretană a avut o influență foarte mare asupra comerțului din întregul univers. Rezultatul e dezastruos, căci lumea comercială suferă și de pretutindeni se vestesc pierderi enorme din partea comercianților.

Vom da astăzi o descriere a situațiunei Bursei și pieței din Paris.

Un mare financiar parizian, interviuovat în această chestiune, s'a exprimat în modul următor:

Să presupunem un portofoliu de 100.000 de franci, compus la începutul lunii Februarie din diferite acțiuni de rentă italiană, spaniolă, turcească și braziliană, hîrtiile cele mai atinse de ultimile evenimente. Acest portofoliu a pierdut astăzi vre-o nouă la sută din valoarea sa. El nu valorează dar acum de cît 91 de mii de franci. Pe această măsură vom constata îndată ce pierderi colosale au suferit acei cari posedă acțiuni de speța numită mai sus. Și e de notat că astfel de acțiuni circula cu sutele de milioane pe piețele Europei.

Dar nu numai bursa a suferit, ci și întregul comerț în general. Chestia cretană a atacat piețele din Europa tocmă în momentul cînd unele mici state proiectau să facă mai mult împrumuturi, pentru a inaugura ast-fel o nouă eră de activitate industrială și financiară.

Marile case de bancă din Paris se ocupă deja cu emiterea acestor împrumuturi.

Afară de aceasta, ele se ocupă și cu alte afaceri industriale, cu privire la expoziția din 1900, voină să încurajeze recentele descoperiri științifice și de armamente ale națiunilor străine. Toate aceste combinațiuni ar fi avut niște rezultate foarte bune pentru capitalurile deținute de marii bancheri și de public, dacă evenimentele din Orient n'ar fi căzut ca un trînzet asupra pieței din Paris, oprind orice combinațiune financiară.

Și paguba e cu atât mai mare, cît că panica produsă de aceste evenimente e atît de puternică. Va trebui multe luni pentru ca liniștea să se restabilească și să permită financiarilor să se gîndească la proiectele părăsite pentru un moment.

Din ferice, casele de economie n'au suferit încă din cauza panicii ce domnește pe întreaga piață pariziană. Publicul care își depune banii la casele de economie este mai simplu de cît cel care operează la Bursă, și nu poate înțelege cum o confagrațiune în Orient ar putea sili pe Franța să-și trimească soldații la granițe. Această liniște și încredere în viitor a marilor mase a scăpat Franța de o cumplită criză financiară, căci operațiunile comerciale cari nu s'au oprit de loc, au înlesnit lichidarea multor afaceri compromise prin speculațiunile de bani.

Cei cari au suferit și suferă încă din cauza evenimentelor din Orient sînt comercianții cari se ocupă cu afaceri de export. Transacțiunile cu străinătatea sînt suspendate, de asemenea și creditul. Nu numai comerțul cu statele din Peninsula Balcanică suferă, ci comerțul de export și import în general.

Comercianții cari se ocupă cu ast-fel de afaceri sînt obligați a avea în vedere eventualitatea unor complicațiuni cari ar putea provoca un război european.

Dacă chestia s'ar limita la un război între Grecia și Turcia, atunci n'ar fi un pericol atît de mare și comercianții ar putea opri a-facerile numai cu aceste două state, lucrînd înainte cu cele-alte.

Dar, din nenorocire, chestia orientală este plină de surprize. Puterile pot fi chiar de acord la început, dar e foarte probabil că la sfîrșitul unui război greco-turc, să se nască certuri între marile puteri cu privire la regularea rezultatelor acestui război.

Comercianții cari se ocupă cu afaceri de export sînt dar siliți să aștepte pînă cînd chestia orientală va intra din nou într'o fază de liniște completă.

Și nu numai comercianții și fabricanții francezi urmează această liue de conduită, ci și cei germani, engleji, austriaci, etc. Aceștia lucrează exclusiv cu Turcia, România, Bulgaria, etc., așa că, temîndu-se de complicațiuni în Peninsula Balcanică, sînt și ei siliți să-și suspende pentru moment operațiunile, suferind atît ei cît și confracții lor din statele din orientul Europei.

Dar să dăm și cîte-va amănunte asupra obiectelor pe cari Franța le exportă în Peninsula Balcanică.

În fruntea tuturor, se află stoffele, pasmențerile, panglicile și așa. Franța exportează pe an din aceste obiecte pentru 25 de milioane de franci în Turcia și două milioane în Grecia. În afară puile brute, cari se exportează pentru 13 milioane în Turcia și trei milioane în Grecia.

Exportul cafelei și făinei se urcă la 11 milioane de franci. Franța mai exportă în Turcia și Grecia: obiecte de zahăr pentru 7 milioane de franci pe an, zahăr pentru 2 milioane franci, vestiminte și albituri pentru jumătate milion de franci, hîrtii, cartoane și cărți de 2 milioane, în fine pentru 3 milioane

C. M.

franci produse chimice, lumânări, cfasornicării, trăsuri, săpunuri, vinuri, parfumuri, etc. După cum se vede, dar, industria și branșele de comerț atinse de evenimentele din Orient sînt foarte numeroase și ori-ce complicațiune va produce pierderi colosale fabricanților și comercianților francezi, cari exportează în fic-are an pentru atîtea milioane de franci mărfuri în Grecia și Turcia.

Diplom.

Impresiuni și Palavre

(Din corespondența lui Chifibuz cu cetățarele sale) Moș Chifibuz,

Să-ți spun Domnule secretar că nu pot să-l sufer. Na. Și mai ză că n'am dreptate, să te oprească din scris toamal cînd era așa de frumos! Să vorbim serios, moșule. Te rog, cînd îți-a spus D-tale că ești vrol să mă plimb prin Edenul dragostei? Și mai ai pretenția de a citi în sufletul meu ca într-o carte deschisă! Ei, și de-ai citi, de-ai putea citi, cine știu dacă n'ai închide-o repede de la primele rînduri, de, știu eu, poate nu îți-ar plăcea! Mă întreb, draga mea, dacă ești un închipuit și închipuit subliniat, de ce? Nu înțeleg să fii acela care să ridice perdeaua magică, care acoperă grădina dragostei. Cîno te-a întrebat? Nici gînd n'am avut. Uite ce-am vrut să-ți spun: „Știi, scriesem că aș vrea să plec departe, departe, nu știu unde; dar să scap de uritul ăsta de trai plictisit, și am zis că aș vrea să fii cu cineva blînd, bun, care să-mi explice cit de puțin problema vieții.

Așa am zis, ori nu? Ei, acum cine ar putea să-mi explice problema aceasta, de cit cineva bătrîn... Prin urmare aci nu începe dragoste.

Al zis că nu vrei să pozezi. Aici bine ai nemerit-o. Dacă nu scriai, nu mi-ai fi închipuit; dar toamal că ai scris-o, te-ai gîndit. Și mi se pare că-ți place ca pe urmă să-ți zică: D-ta blază, la 35 de ani? Știi cum zicea Nimiche. (De ce nu mai scrie? Ori s'a suiat iar în rai să se mai certe cu Sf. Constantin?) Săi să-ți se dea ordine de a nu te mai îngri în fața ochilor... și-aducî aminte?

Și, repet, pentru că-ți place să pozezi în interesant grand-father, te-am întrebat și eu de s'ar putea realiza ca D-ta să fi acel moș, care să mă conducă pe calea vieții. Și mă asteptam la un răspuns cam în așa fel: „Cum ar putea să se realizeze, cînd noi nu ne cunoaștem“. Și să adaugi pe urmă... dacă îți pare rău... că nu mă cunoști. Iacă în ce consta scria curiozitate. De ce dar zici: șircoț, căci am am simț de curiozitate. Să-mi scrii la ce te-ai gîndit că ar putea fi alt-ceva de cit o curiozitate; căci știu, ai obiceiul de a răspunde numai la ce-ți convine.

De geaba vrol ești azi să te cert: nu pot, sint sub farmecul unui cîntec. Ai fost vre-o dată la opera „Samson și Dalila“? Atunci de sigur ai auzit partea aceea unde Dalila cîntă:

Mon cœur s'ouvre à ta voix comme s'ouvrent les fleurs

Aux baisers de l'Aurore. Mais, o! mon bien-aimé, pour mieux sécher mes larmes, que ta voix parle encore.

Și mai departe:

Ah! réponds à ma tendresse, Verse-moi, verse-moi l'ivresse. Réponds à ma tendresse, réponds.

etc.

Ce frumos e! ce frumos e! Mai frumos de cit toate Elvețiile ideale ale D-tale și de cit toate visurile mele.

Celesta.

OFICIALE

D. I. G. Cîmpăanu a fost numit polițai al orașului Tirgoviștea, în locul D-lui Stelian Stănescu demisionat.

Consiliul județean de Tulcea este convocat în sesiune extraordinară pentru ziua de 27 Aprilie a. c.

Familia Vlădescu, licențiat în drept, este numit sub-prefect în plasa Podgoria, jud. Mucel.

Stiri Artistice

În urma invitațiunii făcute de D-na Gheorghiu (Smara), astăzi s'a întrunit în localul școlii de Belle-Arte, comisiunea compusă de D-nii V. A. Ureche, Constantin Stănescu, Dimitrie I. Ghika, Ștefan Voiescu și sculptorul Haegel, spre a-și da părerea asupra asemănării bustului marșului fabulist Gr. Albeanu-drescu care, precum se știe, se va așeza pe una din pietele orașului Tirgoviștea. Comisiunea a declarat că distinsul elev al școlii de Belle-Arte din Capitală, D. D. Pavelescu, a reușit a face o operă de artă.

Sînt rugați deci acei cari au primit liste de subscripțiuni să bine-voiască a le înapoia D-nei Gheorghiu (Smara) cit mai neîntîrziat, spre a se activa lucrarea începută.

FOIȚA ZIARULUI „ADEVÉRUL“

24

PE DRUMUL CRIMEI

Partea a doua

PE DRUMURILE MARI

III

Inchise ușa și se duse de se culcă. Charlott nu-și veni în fire de cit foarte tîrziu.

Îi durea capul stînga; abia putea să-și ridice pleoapele umflate.

Cu toate acestea, își dădu seamă repede de ceea-ce se întîmplase.

— Sînt la închisoare, își zise; Bertina avea dreptate... Ar fi trebuit să plec mai înainte... Tot schilodul e la mijloc... O să-mi plătească el...

Dimineața veniră să-l cheme.

— Ai să stai în închisoare opt zile. Iar dacă te mai prind odată, o să te trîntesc o lună și fără mîncare la fic-care două zile... Te mai prevestesc că dacă o să continui a da dovezi de neapănare, cum faci de cînd ai venit aci, te trimet la directorul agenției, care va cere intervierea ta într-o casă de corecțiune.

Charlott se înfioră.

CRONICA

Birnețul lui Avedio

La o mie opt sute șai-zeci și nu știu cit, o ceată de v'rîo cîteva sute de refugiați poloni fură prinși lângă Constanțalia, în Basarabia, care ne aparține de atunci. Din ordin superior greșit, nenorocit și fost parte măcelăriei, iar parte, legați, au fost dați pe mîna rușilor de către grănicerii noștri comandanți de maiorul Calinescu.

După acest fapt de armă, comandantul veni în Capitală, își făcu raportul și pe urmă se întoarse mîndru la Ismail.

Seara se duse la o adunare. De sărbătorit ce era, eroul se umfla în pene.

Dar zise:

— E ciudat, boșeri și cocoane, cum se duce faima. Cînd am ajuns în București, m'a uimit faptul că cocoanele purtau palarit cu pană a la Calinescu, ghețe cu tocure a la Calinescu, iar în mîinile bărbatilor nu vedeai de cit bas-toane a la Calinescu. Pînă și mînușile la moșă sînt a la Calinescu...

— De ce să te miri, maiorule? zise răspunsul colonel Stariade, care se afla de față. Eu am fost ieri la Bolgrad ca să-mi cumpăr tunul de la Avedio. Are, bocciul dracului, miste tîrî... Doar stîl mata. Cînd colo, Avedio nu era în dughiană... Fîind-că m'a spus bălătul că-l pe-alară, am trimes pe băfat să-l chemo și l'am așteptat... Iacă și Avedio.

— Da bine, bre, fi ric, unde umbli? Pe urmă, fiind-că văzuseră că-l atrîna un birneț alb de la... spate zio:

— Ce-i a s'a pe tine, bro?

— Mă țeruț, am aut acuz puțintel treaba...

— Da birnețul?

— Iacă, zău, geanîmu, fi de cele a la Calinescu... pre a mea viață.

Dacă ar fi fost pe atunci mașinî de drum de fier, poate că s-ar fi numit și ele a la Calinescu în loc de Șelbetă...

Bac.

INLOCUIȚI-VA FLANELELE

care nu lasă să se evaporaze sudoarea. Purtați numai anicile țesături igienice de vată de turbă ale D-ruiei Raurei.

Păroase, Elastice, Nemieșorabile

Singular deposit în București

Au Petit Parisien

vis-à-vis de Palat

554 24

Legea poziției ofițerilor

Am spus ieri că D. general Berendei, ministrul de război, împreună cu o comisiune de ofițeri superiori a modificat legea pozițiilor ofițerilor votată anul trecut, dar ne aplicată, și că a depus ieri pe biroul Camerei un proiect de lege în acest sens.

Poste cite-va zile, D. Berendei va veni și cu un proiect de lege modificator al legii de înaintare în armată.

Asupra proiectului de lege modificator legii pozițiilor ofițerilor, putem da următoarele amănunte:

Principala modificare ce se aduce legii din 1896 e privitoare la reformarea ofițerilor. În legea actuală, ofițerii reformați sint excluși din ori-ce element al armatei. Prin noul proiect se prevede că acei ofițeri cari mai sint susceptibili de a servi, să fie cel puțin întrebuințați pentru serviciile auxiliare și sedentare.

Se exclude însă în mod absolut ofițerii reformați pentru cauze de disciplină, lucru care în actuala lege nu e prevăzut.

De asemenea nu se prevedea în legea din 1896 punerea în disponibilitate ca măsură disciplinară.

D. general Berendei precizează în mod clar cauzele pentru cari un ofițer din activitate poate fi pus în disponibilitate adăugînd un nou articol, 13 bis, prin care se spune că ofițerii nu poate fi pus în disponibilitate, pentru cauze de disciplină, de cit în urma deciziunii unui consiliu de anchetă, compus din un colonel președinte și patru locotenenți-coloneli ca membri, pentru ofițerii inferiori, și un general președinte și patru coloneli ca membri pentru ofițerii superiori. Pentru ofițerii generali, un general comandant de corp de armată ca președinte și 4 generali, ca membri.

Prin această modificare, ministrul de război crede că precedentul creat de a se reforma de multe ori ofițeri cari nu merita această pedeapsă sau de a se achita acei cari meritați o pedeapsă intermediară, va fi înlăturat cu desăvîrșire.

Modificările aduse pînă aci privesc art. 5 din capitolul II și 7 din capitolul III al legii.

Dar nu numai aceste articole au fost modificate.

S'a modificat și articolul 14 de la capitolul disponibilității, privitor la rechemarea în armată din poziția de disponibilitate.

După actuala lege, rechemarea se făcea după vechimea disponibilității. D. Berendei odifica acest articol în sensul ca ofițerii să fie chiamiți în activitate, avîndu-se în vedere cauzele punerii lor în această poziție și nici de cum vechimea disponibilității.

Art. 19, 20, 21, 22 și 23 din capitolul VI, privitor la reforma, au fost astfel modificate:

Punerea în reformă ca măsură disciplinară nu se va face de cit în urma raportului ministrului de război, bzzat pe deciziunea consiliului de anchetă.

Ofițerii cari compun consiliul de anchetă se înă în cazul cînd n'ar ajunge ofițerii cu gradul cerut, dintre ofițerii din corpul de armată vecine și numai în caz de neacomplatare se înă din alte arme sau servicii. Ofițerii aflați în cazurile de împiedicare prevăzute în codul de justiție militară art. 21, 22 și 23, nu pot, după proiectul modificator, să ia parte în consiliu.

Consiliul de anchetă prevăzut la art. 22 va avea să decidă: „reforma“ pentru cazurile prevăzute la art. 13; „disponibilitate“, cînd ofițerii pare susceptibili de îndreptare; „achitare“, cînd e caz de neculpabilitate.

În locul disponibilității, pînă la achitare, poate pronunța o pedeapsă mică disciplinară, cînd nu e nici caz de achitare nici caz de disponibilitate. Deciziunea pronunțată de consiliul de anchetă, se poate modifica, dar numai în favoarea ofițerului, și atunci în urma unui raport al ministrului de război către rege.

În privința reformării ofițerului din activitate sau din disponibilitate pentru lipsă de cunoștințe militare corespunzătoare gradului și capacitatea cerută spre a le dobîndi, tot consiliul de anchetă e însărcinat a se pronunța.

La capitolul V unde se vorbește de punerea în retragere a ofițerilor, s'au modificat art. 27 și 29.

Ast-fel căpitanii se pun în retragere din oficiu pînă la vârsta de 53 de ani, iar nu la 50 ani, cum e în actuala lege; maiorii la 56, iar nu la 54; lt-coloneli la 58 iar nu la 56; colonelii la 60 de ani, iar nu la 58; Generalii de brigadă la 64 iar nu la 63 și generalii de divizie la 67, iar nu la 65. Pentru generalii de corpuri de armată se lasă tot vârsta de 68 de ani.

S'a mai adîugat însă că vîrsta ofițerului se va considera, aceea cu care s'a înscris în controalele armatei, la înrolarea sa, fără a i se mai putea aduce vre-o modificare.

O modificare cu totul nouă e aceasta: Ofițerii trecuți în retragere prin demisiune sau puși în retragere din oficiu rîmîn încă cinci ani la dispoziția ministerului pentru a fi întrebuințați într-unul din elementele armatei, iar această dispoziție se aplică pentru toți ofițerii trecuți în retragere de la 1893 și pînă azi.

Capitanii și maiorii în retragere pot fi întrebuințați ca șefi ai depozitelor de recrutare cu gradul lor.

Ei vor primi o indemnitate lunară, care împreună cu pensia lor nu va trece peste maximum soldii ce primiau în activitate.

Dispozițiunile acestei legi modificate se aplică și medicilor veterinari, precum și ofițerii din cele-lalte elemente ale puterii armate pentru cauzele prevăzute la art. 16 din lege.

V. I. P.

CHESTIUNI EXTERNE

Ordin de blocare

Senatul francez

Paris, 4 Martie.— Senat. Răspunzînd la o interpelare a D-lui Franck Chauveau, care a propus declarațiunile făcute ieri de D. Hanotaux la Camera deputaților, ministrul afacerilor străine face o declarațiune analogă cu aceea ce a făcut ieri la palatul Bourbon.

Declarația lui Hanotaux

D. Hanotaux zice că singurul obstacol serios care se opune la autonomia Creței, care în momentul de față trebuie să fie proclamată în mod solemn de amiralii, este atitudinea Greciei și prezența trupelor colonelului Vassos în Creta.

Bandiții Americiei

saŭ

Aventurile extra-ordinare a patru francezi în Brazilia

e titlul unui mare și senzational roman, datorit penii cunoscutului romancier francez Henri Lotturque.

Bandiții Americiei

este unul din romanele cele mai interesante ce s'au publicat vre-o dată, fiind în același timp și o scriere instructivă.

Acest roman va fi publicat exclusiv numai în Adevărul Ilustrat, care apare Duminică.

Celebrități vor găsi începutul în No. 11 al Adevărului Ilustrat care va ieși Duminică, 9 Martie, 1897.

Pe urma cărților să-și facă o idee anticipată de frumusețea și calitățile emoționante ale acestui roman, să entruerăm a parte din capitolele

Bandiții Americiei

saŭ

Aventurile extra-ordinare a patru francezi în Brazilia

se sub-imparte în următoarele paragrafe:

O telegramă.— Un ofițer de rezervă.— O comoră în apă.— Sunetul trâmbiței.— Trupa înarmată.— Două dezlătoare.— Trizonici.— În braș general.— Adio suprem.— Impușcați.— Indianii atacați de bandiți.— Un trădător.— Ajutor.— Un salvator.— O mică datorie reconștină.— Bandiții.— Plan jurat.— Jurămîntul unui Clie.— Supliciu.— Birnăt de durare.— Plecarea bandiților.— La politie.— Dispariția unui vapor.— Un ofițer prevăzător.— Urmărirea bandiților.— Somnul unui geandarm.— Indianii Quarongi.— Morcele șarpe.— Judecata.— Atacul.— La culite.— Soldații brazilieni.— Euga.— Răpirea lui Philcas.— Să murim ca vitejii.— Oșniță.— Un foc de revolver.— Impușcatura.— Indian în prăpastie.— Ucis.— Un strigăt sfîșietor.— Valea fîrmeată.— Un șarpe urgia.— Spionul de bandiți Vîntoarea de oameni.— Fuga imposibilă.— Sfrîșitul lumii.— Un cîine salvat.— Jos armele.— Armata demonilor.— Maimuțele.— Scapat de urs.— Pe urma bandiților, etc. etc. etc.

Puterile au crezut că situația actuală, primejdioasă pentru pacificarea locală și pentru pacea lumii, nu putea fi prelungită. Cestruina cretană nu este de cit un incident în drama mai vastă ce se joacă în Turcia, a cărei existență este în joc.

Căderea Turciei

Ori-ce om de stat își dă seama că căderea acestui imperiu ar putea aduce o conflagrațiune generală. Această catastrofa nu se poate evita de cit prin colaborarea sinceră a tuturor puterilor la menținerea integrității Turciei, și prin executarea programului reformelor.

1886 și 1897

Răspunzînd D-lui de Freycinet, care propune să se uzeze față de Grecia de mijloace de împăciuire ca în 1886, D. Hanotaux zice că Grecia n'a ascultat ca în 1886 de sfaturile de moderațiune ce i s'au dat, și puterile au trebuit să recurgă la amenințări. Concertul european este o garanție a păcii (A-plauze).

Ordinea de zi aprobînd declarațiunile guvernului s'a adoptat cu 249 voturi contra 32.

Blocarea Creței

Londra, 4 Martie.— Camera lorzilor. Marchizul de Salisbury declară că comandantul escadrelor cari se află în apele cretane au primit ordin de a bloca insula Creta. Afară de asta, mai declară că este în perfectă înțelegere cu D-nii Hanotaux și Meline, ale căror discursuri de ieri la Camera franceză, conțînînd o expunere nimenată a politicii puterilor.

Camera co-nunilor. D. Balfour declară că guvernul a adresat azi o nouă comunicare puterilor, în privința afacerilor cretane, dar că nu poate fi discutată, înainte de a fi în presiunea guvernurilor respective.

D. Curzon declară că din cauza tristei situațiuni a districtului Pujas, o corabie engleză s'au pleca la Alexandreta.

Escadra grecească s'a depărtat din Creta. În apele cretane mai sînt încă două corăbii mici grecești, dar se asigură că și ele se prepară de plecare.

Turcia și blocarea

Constantinopol, 4 Martie.— Începutul acțiunii puterilor în contra Creței a făcut

cea mai bună impresie la Yldiz-Kiosk.

Poarta prepară un act de mulțumire puterilor.

Știrea asupra dîrmării unui pod de fier pe Wardar este falșă.

Englezii în Creta

Londra, 4 Februarie.— Ziarele anunță că 600 de oameni al regimentului de garioana în insula Malta, au primit ordin de a pleca în Creta. Flota din Malta va îndrîra escaștra care se află în apele cretane.

Explozia vaporului rus

Canea, 4 Martie.— La explozia ce s'a produs pe bordul lui Sissoi Veliky, 15 oameni, un locotenent de corabie, un mecanic și un bucatar au fost făcuți bucăți. Trei oameni arși au murit din cauza rănilor. 16 marinari au fost răniți. Explozia a fost cauzată de închiderea ne-completă a culasei tunului.

Foametea în Creta

Canea, 4 Februarie.— Răscoala musulmană de la Sitio a fost provocată de foamete. Orașul a fost prădat. Autoritățile turcești trimis fîntni.

Revista cărților

Ramuncho de Pierre Lotti.— Talentatul membru al Academiei franceze și autorul admirabilei opere Pescarii Islandiei, de astă dată în loc să-și la subiectele romanilor sele din Orient și din părțile exotice ale Africii și Asiei, azi s'a mulțumit să-și la cadrul romanului său Ramuncho din tara Bascilor, din munții Pyrenei, de la frontiera dintre Spania și Franța, din pitoreasca provincie care intrunește esitățile ambelor țări.

A cita numelu lui Pierre Lotti, este a recomanda opera lui Cifitorii vor vedea de altmîntrelea că autorul Eulomator Orientului, a Florilor de mîră, a Dobăneș Chayanthene, a Fratei mei Yves și a altor multe romane ajunse colobru, nu a plerdut nimic din calitățile sale de stilist și de bogăție a fanteziei.

CULISELE POLITICE

CRIZA

Cale greșită.— Atitudinea D-lui Cantacuzino.— Proba.

În cercurile liberale se crede că împăcarea de aseară nu va îmbunătăți întru nimic situațiunea partidului.

D. P. S. Aurelian este hotărît să nu se retragă de cit atunci cînd i se va da un vot de blam față și își dă toate silințele ca să evite un asemenea vot pînă la 1 Aprilie, cînd va închide Corpurile Legiuitoare și va rămîne stăpîn pe situație.

Maî mult de cit atîta. Se spune că D-sa nu va sacrifica nici pe D-nii Em. Porumbaru și G. Mirzescu, cu toate că au fost caterisii de către D. Dim. Sturdza.

Azi, într'un cerc de senatori, unii făceau mare caz de apoteoza finală a intrinsei de aseară. Atunci un deputat interveni în mijlocul concertului de admirațiune pentru pupătura dintre D-nii D. Sturdza și N. Ionescu, spunînd:

— Acum o săptămînă, D. Sturdza s'a pupat direct cu Aurelian și tot s'a certat peste două zile, cum vroii să fie sinceră împăcarea de azi, cînd se pupă într'un al treilea.

Cale greșită

Adevărul este că D. Dim. Sturdza a fost convins de către amicii săi că a luat o cale greșită. Votul de alaltă-ieri de la Senat l-a dovedit și mai tănușit că, făcînd pe neapătural, nu va reuși să supere majoritatea cu guvernul.

De aceea s'a decis să vie la întrunirea de la Senat și să caute un proiect pentru a-și salva președinția. Discursul D-lui N. Ionescu nu a provocat o explozie neașteptată de sentimente pactnice și prietenoase la D. Sturdza, ci a dat ocazia așteptată de D-sa ca să se declare împăcat.

De azi însă, va rîncepe vechia manevră de luptă între D-nii Sturdza și Aurelian.

Dovada cea mai bună este că D. P. S. Aurelian cit și D. V. Lascar au declarat că nu se vor retrage de cit atunci cînd le va spune majoritatea.

— Încearcă!

Charlot mormăi între dinți.

— Da, o să încerc. Nu te teme. Mă și gîndeam la asta...

Dar din fericire Mabilott n'auzi nimic.

În decursul acestor luni, asupra cărora trebuia să trecem repede, Bertina, din parte-î, fusese destul de liniștită.

Sotii Placide se întorseseră acasă, mai înfii Placide, și după o lună, femeia.

Dar nu erau teutii încă.

Tatăl și mama fiind de față, Julien nu îndrăzise să întreprindă nimic în potruva Bertinei.

Dacă ar fi putut să vorbească din cînd în cînd cu Charlott, fata ar fi fost relativ fericită.

Copiii își scriau.

Charlott, de cînd văzuse că mai slăbise supravegherea lui Mabilott și mai ales de cînd încetaseră vizitele lui de noapte prin dormitor, își închisese un mijloc de a putea să se apropie de Bertina.

În timpul zilei, opra din tainii lui ote o jumătate din bocata de pine și — de cite ori le dădea carne — din cînd în cînd și o parte dintr'aceasta, așezîndu-le în buzunar.

Noaptea se scobora, colinda împrejurul grădinei, se urca pe gard și cînd trecea cînele, îi arunca deminecare.

Intîia oră îi fu frică.

Cînele auzîndu-l, se repezise lîtrînd cu furie și se azvîrlise cu atîta putere, în cit era să-l apuce pe Charlott de picior.

Băiatul se scoborî și lătră repede în dormitor.

— Avea dreptate Mabilott, murmură fugînd. Nu e bine să te apropii de box.

Totuiși nu se descurajă.

(Va urma).

cînd ar fi voit să dea mai multă putere celor ce avea să spună, și, reze, cu un curaj bărbătesc, îi trînti vîroa în față:

— Pentru că ești las, D-le Mabilott... Contra-maestrul făcu un pas spre dînsul. Charlott se simți pierdut.

Atitudinea D-lui Cantacuzino

In toate aceste debateri este nostimă atitudinea D-lui Cantacuzino. Am spus-o noi de mult, D-sa este deja un al treilea vînător de șefie în sinul partidului liberal și e convins că și cu D-sa se va realiza proverbul: Cînd două se ceartă, al treilea cîștigă.

D. Cantacuzino nu s'a pronunțat încă asupra situației. În realitate, toți amicii D-sale dau voturile D-lui Sturdza D-sa. Însă nu arată preferință pentru nici unul d'între cei doi președinți ai consiliului.

D. Cantacuzino vrea să pozeze în omul care nu contribuie cu nimic la desmembrarea partidului, de oare-ce e gata să se acomodeze cu ori-ce situație, dar pînă de momentul în care D-nii Sturdza și Aurelian se vor lua bine de păr, ea să se sfîșie, pentru ca atunci să intervie D-sa cu un mare discurs de împăcare și astfel să devie omul situației.

De alt-fel, că aceasta este tactica D-lui Cantacuzino, o dovedește atitudinea amicului D-sale D. Delavrancea.

D. Barbu Ștefănescu-Delavrancea a declarat în consfătuirea de ieri de la clubul liberal: Noi, D-lor, vom susține ori-ce guvern liberal, căci nu vrim de cît împăcarea tuturor liberalilor.

Nu înțelegem lupta pe persoane și pe portofolii. Împăcați-vă, înțelegeți-vă între D-voastră și formați cu vroiti ministerul; noi îl vom susține, căci, încă o-dată, vrim unirea.

Proba

Este însă un fapt pozitiv că relațiile între D-nii Aurelian și Sturdza sînt astăzi de încredere, în cît o împăcare sinceră între acești doi conducători ai liberalilor este imposibilă.

Partidul liberal a făcut proba neputinței lui de a guverna și va fi silit foarte curînd să se retragă.

Rep.

REPORTAGIU

Din Capitală

Cetitorii noștri își amintesc de afacerea falsurilor și escrocheriei săvîrșite de către I. Popovici, fost funcționar la ministerul lucrărilor publice, în complicitate cu Nicolae Botez, în anul 1895.

Botez, după ce a încasat de la casieria din Iași suma de 40,000 lei, l-a împărțit cu Popovici și apoi a dispărut din Capitală. Se știe că Popovici a fost prins și dat judecății, iar urmărirea contra lui Botez a rămas zadarnică, de oare-ce a fugit din Capitală.

Înainte de a pleca din România, a căutat prin toate mijloacele posibile ca să capete un pasport străin și a izbutit. Cunoștea de mult pe un funcționar de la prefectura din Braila, Ion Prutu, și prin intermediul lui obținut un pasport pe numele de George Negrea, mare proprietar.

Sub acest nume, Botez se stabilește în Cernăuți.

Aci nu stă de cît foarte puțin timp și pleacă la Trieste, unde își luă omul metese. Închiria o casă foarte frumoasă și trăiește într-un lux priuciar. Dar n'a stat mult nici în Trieste, din cauză că a fost recunoscut de oite-va persoane.

Pleacă însoțit de metresa la America, unde știa că nu-l va supăra nimeni. Cu o parte din banii ce-l mai rămăsese își închiria o casă pe care o mobilă destul de luxos, cheltuiind mai bine de 2000 de dolari. Bani fiind pe isprăvite, traiul cu metresa era anevoie; se corăta vecinie.

În cele din urmă, femeia se hotărâște a-l părăsi și se întoarce la Viena.

Botez văzîndu-se lipsit de cele trebuincioase, vine tot ce are în casă și aducîndu-și aminte de patrie, își luă hotărîrea de a se întoarce în țară.

Sosind, umblă prin mai multe orașe, și în urmă veni la București la soția sa, D-na Sofia Botez.

Eri, pe la orele trei, șeful siguranței fiind înștiințat de sosirea lui Botez, trimite pe un emisar ca să cerceteze.

Comisarul ducîndu-se la locuința D-nei Botez, găsește pe escroc ascuns sub pat.

Botez a fost depus la Văcărești.

ȘTIRI TEATRALE

Joi la 6 Martie, în sala Băilor Eforiei, debutul Bataionului de dame cu al trupelor de varietate, cu artiștii de primrang.

Biletele se află de vînzare la casa teatrului de la 10-12 și de la 2 pînă seara.

Evenimentele din Orient

Confederația slavă

Oficiul bulgar. Progres publică următoarea informațiune:

Sistem fericiți a putea vesti poporului bulgar că între Bulgaria, Serbia și Muntenegru s'a încheiat alianță formală, sub auspiciile Țarului Rusiei, marele șef al slavizmului.

Turburări în Rusia

Din Petersburg se telegrafiază că o sută de studenți ruși vorînd să plece ca voluntari în Grecia, au fost arestați de poliția rusească.

Toate fondurile adunate în favoarea Grecilor au fost confiscate, iar telegramele de felicitare adresate Grecilor au fost oprite.

În principalele universități rusești, s'a început o puternică agitațiune constituțională.

Zilnic se fac persecuțiuni.

Conflict turco-bulgar

Din Sofia se vestește că agentul diplomatic bulgar la Constantinopol, D. Markoff, și-a dat telegrafic demisia și a plecat imediat din Constantinopol.

Această demisiune și plecare neașteptată a fost provocată din neînțelegerile ce s'au născut între Turcia, Bulgaria și Rusia, cu privire la participarea Bulgariei

IARASI PREMII

Pentru a liniști pe nerăbdătorii cetitorilor, amatori de premii, facem cunoscut că în curînd vom reîncepe să oferim lectorilor „Adevărului” premii noi, nepublicate și neacordate încă pînă acum.

Seria de CĂRȚI, ILUSTRAȚII, ALBUMURI, GRAVURI, pe cari le vom oferi de astă-dată sînt de o valoare deosebită și numai după multe cercetări și stărînuțe am putut izbuti să ni-le procurăm în folosul cetitorilor „Adevărului”.

Aceste premii însă sînt restrînse la număr față de numărul cel mare al cetitorilor ziarului nostru, am luat dispozițional ca cererile de premii să nu fie satisfăcute după ordinea sosirii lor la administrație (caz în care cinecîtorii din provincie ar fi defavorizați) ci, prin tragere la sorți, în a șaptea zi după anunțarea listei în ziar.

Atragem deci atenția cetitorilor noștri să urmărească zilele acestor rubrici premiilor și imediat ce va apare primul coupon cu noua listă, să se grăbească a ni-l expedia, conform instrucțiilor ce vom da în numărul de mîine.

În mișcarea ce se pregătește în Macedonia.

D. Markoff este unul din cei mai intimi prieteni ai primului ministru Stoiloff și un membru influent în actualul guvern bulgar.

Binamită în Constantinopol

Ziarele englezești afirmă că la Constantinopol s'au introdus cantități enorme de dinamită.

Această dinamită va fi împărțită grecilor din capitala Turciei, pentru ca la declararea războiului între Turcia și Grecia să arunce în aer palatul sultanului și toate clădirile mari din Constantinopol.

Ordinul regelui George

Comandantul flotei grecești din apele Cretei a primit următorul ordin de la regele George:

Puteți să vă gândiți golful Canea, dar sub nici un pretext, nu veți pleca din apele Cretei.

După ce veți protesta în mod formal, să vă opriți într'un alt port al Cretei.

În ori-ce caz, trebuie să vă opuneți forței prin forță, și pînă la sfîrșit să apărați onoarea drapelului grec.

Socialistii belgieni

Deputații socialisti și democrați din Belgia au adresat următoarea telegramă poporului și guvernului grec:

Sub-semnații, membri ai Camerei de deputați din Belgia, ne credem datori să adresăm poporului și guvernului grec sentimentele noastre de simpatie. Noi ne asociăm cu toți a-cela cari ca și Grecii reclamă pentru popoare dreptul de a dispune singure de soarta lor, cu toți aceia cari se scolă împotriva abuzului forței contra dreptului.

În împrejurările actuale, noi ținem a ne manifesta admirațiunea și recunoștința specială națiunii careia civilizațiunea universală datorește atât de mult.

Val.

INFORMAȚIUNI

D. general Iarca, întorcîndu-se de la Iași, a comunicat ministrului de război că în fața pichetului No. 19 Frăsulen, peste Prut, s'au construit de vre-o 15 zile niște barace colosale în cari zi și noapte se lucrează la construirea a mai multor poduri plutitoare peste Prut.

Acele poduri s'au pontoane se construiesc pentru a servi la eventuala trecere a armatelor ruse în România.

D. dr. Felix, directorul general al serviciului sanitar, se va întoarce în țară la sfîrșitul acestei săptămîni, venind de la Veneția, unde a luat parte la congresul sanitar internațional.

În primele zile ale lunii lui Aprilie, ofite ri statului-major al armatei vor începe lucrările topografice pentru facerea hărții țării.

Anul acesta se va luera pe distanță Bărăgan-Călărași.

Congresul anual al corpului didactic se va întruni înainte de sărbătorile Paștelui, la Constanța. La acest congres, între altele, se va discuta și asupra modificărilor intrduse în programul școlilor.

Oficiul german Koelnische Zeitung află că ofiterii romîni din Paris au primit ordin de la ministerul de război ca să fie gata de întoarcere în țară.

Ieri a plecat din țară ducele de Hessa. Pînă la gară a fost însoțit de către regele, regina și principesa Maria.

Altă demisie

Un duinel

În consfătuirea de aseară se știe că a vorbit și D. P. Grădișteanu. D-sa între altele a spus că Senatul a ajuns în adevărată anarhie, pînă și secretarii au refuzat să lucreze la birou, deși D-sa l-a chemat să-și facă datoria.

Atunci s'a ridicat D. Al. Constantinescu, unul dintre secretari, și l-a spus:

Purtarea D-tale a fost necuviincioasă față de noi și de aceea am refuzat să mări asistăm la birou.

Azi, D. P. Grădișteanu a trimis martori D-lui Constantinescu și și-a dat demisia din vice-președinție al Senatului.

D. V. Lascar stăruie din toate puterile să împoece lucrurile.

Depeșile noastre

(Serviciul particular)

4 Martie, orele 12 jum. noaptea.

Atena

Guvernul grecesc a cumpărat din portul Triest 400 de căi ungurești.

Viena

Blocarea Cretei a urmat astă-zi toată ziua, fără nici un incident remarcabil.

Berlin

Împăratul n'a primit demisiunea cancelarului Hohenlohe.

Viena

Bursa din nou a slăbit. Toate fondurile au tendința spre scădere.

Corpurile Legiuitoare

DE LA CAMERA Ședința de la 5 Martie

D. Politimos citește raportul prin care Camera autoriză urmărirea D-lui Ceaur Aslan, în procesul de abuz de încredere intențat de moștenitorii răposatului Vidrașcu, din Bacău.

D. Fleva cere dosarul afacerii mitropolitului Antim.

D. Aurelian răspunde că se vede silit a refuza această cerere, de oare-ce guvernul nostru nu are nici un amestec în această numire, căci ea privește numai pe sultan.

D. Fleva protestează contra acestui abuz de putere și anunță o interpelare în această privință.

Interpelarea D-lui deputat Enășescu, în privința administrației județului Botoșani, se amîna, din cauza lipsei D-lui Lascar.

D. Kiripopol își dezvoltă interpelarea sa relativ la linia ferată Alexandria-Zimnicea, protestînd contra neînceperii construirii ei, de și creditul de 4 milioane este votat de anul trecut.

D. Procopiu arată că dacă această lucrare nu s'a făcut, este din vina interpelatorului, care a fost în interesul său propriu, cît și în acela al altor proprietari, a reușit să schimbe vechiul traseu cu un altul mai lung, și care trece pe la moștile celor interesați, costînd pe stat un milion mai mult.

D. Porumbaru, ministru de lucrări publice, promite că va lua măsuri să se înceapă construirea liniei.

DE LA SENAT

Ședința de la 5 Martie 1897

D. Dim. Sturdza, suindu-se la fotoliul președințial, spune că pentru a se conforma dorinței exprimate ieri-seară de D-nii senatori, a venit să-și reia locul de președinte și să prezideze cu concursul tuturor.

D. P. Grădișteanu: Cer cuvîntul.

D. Dim. Sturdza: D. Cansacuzino are cuvîntul.

D. Grădișteanu: Apoi așa!

D. Cantacuzino anunță Senatulul moartea lui Alexandru Lahovari și propune să se trimită văduve și adresa de condoleanță și să se ridice ședința în semn de dolii.

Senatul admite. Ședința se ridică.

ULTIMA ORA

Declararea războiului

Atena, 4 Martie.—Mai multe batalioane de trupe au plecat la granița Macedoniei. Ministrul se află continuu în consiliu. Guvernul, în concordanță cu regele George, este decis a declara război Turciei, ca singurul mijloc de a scăpa de măsurile coercitive cu cari Europa amenință pe Greci.

Colonelul Vasos a transportat lagărul său la Spahia.

Întreaga armată greacă din Tesalia a fost aranjată în două diviziuni sub comanda prințului moștenitor.

La Ianina, panica crește din zi în zi. Populațiunea sa ascunde prin biserică și se retrage prin munți. Toate prăvăliile sînt închise.

Noutăți literare

5 Martie.

Au apărut și se află în Sala noastră de Depeși următoarele:

- Oscar Méliès.— L'amour qui tue Lei 3.50
Georges Auriant.— (Les auteurs gais). 3.50
Le chapeau sur l'oreille 3.50
Armand Silvestre.— Contes tragiques et sentimentaux 3.50
Mario Uchard.— Mon oncle Barbassou, édition illustrée 3.50
Charles M'owel.— Fievre d'or, 2 vol. 7.—
Pierre Sales.— Premiere prix d'opera 2 volume 7.—
Pierre Maël.— Petit Ange 3.50
Hector Malot.— Le roman de mes romans 13.50
Paul Maridon.— Une histoire d'amour 3.50
Pierre Loti.— Romancho 3.50
Dubut de Laforest.— Messidor, roman contemporain 3.50
Le Panorama.— Le coucher de la marie, et le bain de la Parisienne (Paris s'amuse No. 7) 0.70
Les programmes illustrés des théâtres et des cafés-concerts, menus, cartes d'invitation, etc. I livraison (Publication mensuelle) 1.65
Le carnaval Fin de Siècle, 1897 0.70
Georges Brandemburg.— L'Arrière Boutique, illustré 3.50
Revue internationale de Sociologie par René Vorma. No. 2, din Februarie 1897 0.70
Hector Henriell.— Les coulisses de Monte-Carlo 2.50

BITZA MIHALOVICI IACOB I. GALEF LOGODIȚI

București 4 Martie 1897 În locul ori-cărei alte invitațiuni

Spectacole

Miercuri, 5 Martie, 1897.

TEATRUL NAȚIONAL.— Delache. GRAND ETABLISSEMENT HUGO.— S-t. Nulert, voedovil în 5 acte. CIRCUL SIDOLI.— Reprezințatie, dată în beneficiul societății Furnice.

ARME! ARME! ARME! B. D. ZISMAN CALEA VICTORIEI, No. 44, BUCURESCI Cel d'întîi și cel mai însemnat magazin de ARME din România

Restaurantul V. Hr. COSMA (Str. Sărindar alături cu Broff) În toate serile concert musical sub dir. renumitul SCHIPEK. Bucătăria reorganizată sub direcția unui șef exper adus din Constantinopol.

UN MOTOR cu gaz, petrol sau benzină, avînd forță de 4-6 cai, se cumpără imediat. A se adresa pentru informațiuni la administrația ziarului ADEVERUL.

Cine posedă spre vizare o Cariolă de lemn captușită cu tablă de fer sau chiar în întregime de fer, așezată pe două roți, și putînd fi trasă cu un cal sau chiar cu mîinile, să adreseze condițiile și prețul la scris sub inițialele Z. N. la administrația ziarului Adevărul.

De arendat chiar de acum proprietatea ȘOPOTU DIN DOLJ. Întindere 3000 pogoane din cari 500 pogoanate și alte îmbunătățiri.

De vînzare o capă elegantă anglo-arabe robe cerise 6 ani putînd servi atît pentru călăria cît și pentru tracțiune 300 francs. Călea Șerban-Vodă 174.

CASA DE MODE MME OLYMPIA S'A MUTAT DIN STR. REGALA ÎN CA EA VICTORIEI 69 ÎN FAȚA GRĂDINEI EPISCOPIEL. 880-12

DE ARENDAT chiar de acum moșia Beria județul Olt, în întindere de două mii pogoane, la un oră de departare de gara Slatina. Pentru informațiuni a se adresa în București Călea Căldărașilor No. 63. 808-18.

Vizitați CROITORIA CENTRALĂ Passajul Roma 5 unde a sosit pentru s'zoni de primivărs și vară un bogat sortiment de stofe Engleze pentru comenzi cu prețuri ieftine. Efectuați asemenea și Robe pentru magistrați 860-20

M-me CONSTANCE Strada Polnei 120 (față cu grădina zeilor) — Da consultați în știința exactă de carte, medic și chiromantie (prin cărți și cărțuri în palma) de la 8 ero dina. plăt la 9 ero seara. Consultațiile se fac în limba franceză și cea germană. 442-30

Un mecanic experimentat, care a lucrat deja în branza de arme și velocipede, posedînd și certificate bune, găs ște angajament durabil cu un salariu de 200 lei lunar la magasiuni de arme și velocipede din călea Victoriei No. 44 București. 871-4

Monitorul Licitațiunilor Apare la 1-i și la 15 al fie-cărei lună, cuprinde toate licitațiunile și vînzările din țară, oficiale și particulare. De la 1-i și Aprilie a. e. va apare și în limba franceză. Fie-care număr va avea o revistă tehnică. Redacția și administrația BULEVARDUL CAROL I No. 14 825-1.

AU SANS PAREIL — CASA FRANCEZA — București, Strada Lipsoni, 94 Refon special de pălării pentru Dame Se primesc reparățiuni cu prețuri moderate MARE SORTIMENT DE FLORI ARTIFICIALE-VIOLETE Panglicie și noutăți.— En g'os și d'iași 824

Doctor G. N. Miliaressi Bulevardul Carol 25. Orele de consultațiun 1-4 p. m.

HENRY H ROELOFS & CO PHILADELPHIA. PRIMA FABRICA AMERICANA DE PALĂRII recunoscută ca cele mai bune durabile și elegante. Se vînde cu unuic preț de — LEI 20 LEI — la singurul reprezentant, în România SIGMUND PRAGER No. 3, Calea Victoriei, No. 9 București 874-24

MOBILE!!! În calea Victoriei, No. 200 sunt de vînzare diferite MOBILE de ocazie foarte elegante, precum: salon, salonaș, odă de culcare, sufragerie, birou, un piano negru, diverse obiecte de fantasia etc. etc. 800

Mobile și Tapiserie OGLINZI, CASE DE FER etc. — cu bani gata și — ÎN RATE Mai often ca ori unde F. GREENBERG 48, Calea Moșilor, 48 811-10

HIRTIE DE TIGARA "EDISON PAPER" De vînzare la toate debitele din țară Depozit general în D. GR. IONESCU — Str. Zărești or No. 9. — 851-35

MARȚIȘOARE Țara noastră mîndră fl are lin buchet împărătesc Cine o vede din popoare De ea grîd se deslișește Via și Regi, via și împărății Vin la Prietii bine împărații Toți salți mamorații Și cînd plece, plece disperații

Vine acum iar un Baron Să vă spun la gura mare Să luați la Radivon Frumoasele Marțișoare

În ur și Mărgăritare Cum le veți înimăți sare Cu rubine adevărate De le veți înimăți bate Nu uitați adresa frate Radivon are de toate Cu prețuri mai moderate Să de vînză far pe toate Prețul de la 1 lei la 400 lei bucată Tel-fon—RADIVON 82-Călea Victoriei—32 840-10

Dr. WESTFRIED MEDIC AL SPITALULUI CARTAS BOALE INTERNE FEMEII și FACERII Consultațiun de la 2-8 p. m. și 6-8 seara 5 CALEA CĂLĂRAȘILOR 5 Tratează de asemenea boale syphilitice. 804-30

Dr. G. FISCHER Fost asistent al Profesorului GALEZOWSKI SPECIALIST ÎN BOALELE DE OGHI STR. COLTEI No. 16 Consultațiun de la 8-9 a. m. și de la 2-5 p. m. 731-36

MARTIN WEIGEL PALĂRIER — Diplomă de onoare Cl. I. (1883) Strada Școlii M. gureanu 35 (casa proprie) BUCURESCI

Am onoare a aduce la cunoștința onor clientele că sînt tot d'a-una bine asortat cu t. t. felul de pălării ultimele forme precum și cu căcuri care este specialitatea mea. P. inesez cri-ce comande pe cari le efectuez conform fisionomiei și gustului clientelei și cu prețuri foarte avantajoase. 851-15

Conserve Amieux

Mazere AMIEUX
Fasole verde AMIEUX
Ciuperei AMIEUX
Sparanghel AMIEUX

De vânzare în toate magazinele de Coloniale și Delicatese din Capitală și din provincie.

Telefon No. 23 LEMNE DE FOC
Fabrica E. LESSEL 193, Calea Plevnei, No. 193
Se garantează CER adevărat și bine uscat precum și CANTITATEA exactă LUNGIMEA 30 CM. SCURT 20 CM.

1000 Kgr. CER Lei 25 Lei 29
FAG Lei 26 Lei 27 500 Kg. mai mult 50 b.

Adus pînă la domiciliu, însă fără a fi cărate în pivniță sau magazie.—Comandați prin carte poștală, telefon, căruțașii noștri sau la biuroul:

APPEL & C^{ie} STRADA DOAMNEI, No. 9
Reclamațiuni prin livretul căruțașului SERVICIUL PROMPT SI SOLID
628 25

ME DICAMENT PHOSPHATIC
VIN DE VIAL



VINUL DE VIAL este un modificador puternic al organismului în cazurile de: debilitate generală, creșterea întârziată, convalescența lungă, anemiă, pierderea apetitului, a forțelor slăbiciunii nervoase.

Dosă este de un păhărel de lichior însoțita de mese. El completează și nu înlocuiește alimentele. El completează și nu înlocuiește alimentele. El completează și nu înlocuiește alimentele.

Farmacia VIAL Lyon, rue Victor Hugo 14 și în toate farmaciile. 732-52.

Cea mai bună Apă minerală purgativă este aceea de la:

BREAZU-Iași

premiată cu Medalia de Aur la Expozițiunea Cooperatorilor din București 1894 și recomandată cu preferință de D-nii medici. Efect prompt și sigur. Dosă mică, Gust plăcut.—CERAȚI DAR NUMAI.

Apă minerală de BREAZU
care se găsește la toți vânzătorii de Ape minerale din țară. 803

Prima Semințerie Română
București, Str. CAROL, No. 23 București

Recomandă: **Semințele nou venite**, aduse de la grăinari specialiști din Franța, Germania și Anglia.

Nu mai calitatea superioară, precum arată succesul care l'am avut în 27 ani.

Recomand: **Lucerna** calitate superioară, cu certificate. **Gazon** calitate cea mai grea de 28 livre, etc.

Diferite scule pentru grădini
Cărbune se trimite gratis și franco după cerere.
Rog pe onor. clientelă a mă onora și anul acesta ca în anii trecuți.

Cu toată stima: **Friedrich Pildner**, Succesor: **Eugen Ammann**.

Personele CARE SUNT
PILULELE DEHAUT
DOCTORULUI

DIN PARIS

an esită a se purga, atunci când ele simt această trebuință. Nu se tem nici de deșturi nici de oboselă, pînă la cîntărilor celor alte purgative, acesta nu operează bîno decît cînd este însoțit de o bună mîncare și de băutura întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care alege, pentru a se purga, e a sîi și mîntuirea care îi convîin mai bîno, după ocupațiunile sale. Obosela purgativelor din anulată prin înfrîcările bunei alimentații, le-une se hărăzesc cîntăva a în peia purgativului ori de câte ori este trebuință.

5 F. și 2 F. 50

WATSON & YUELL
MAȘINI AGRICOLE SI INDUSTRIALE
BUCURESCI.—Str. Academiei, 14 (fost Rașca)

REPREZENTANȚI GENERALI AI FABRICEI **MARSHALL SONS & Co., GAINSBOROUGH**

LOCOMOBILELE cele mai perfecționate și cele mai solid construite;

TREERATOARELE unice care treacă cel mai mult și scoate cel mai curat;

BATOZELE DE PORUMB, singurele care bat cantitatea cea mai mare scoțînd boabele curate;

STABILE pentru puterile cele mai mari, cu sau fără condensajune, orizontale sau verticale,

CAZANE multitubulare, Cazane Cornwall cu unu sau două tuburi de foc, CAZANE tubulare cu stabila suprapusă, CAZANE tubulare cu stabila de desuapt, MAȘINI de macadamisat (presat) șosele.



TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE
724 CATALOGAE ILUSTRATE GRATIS ȘI FRANCO 2

W. BÜTTIKER
BUCURESCI, Str. ACADEMIEI 37 BUCURESCI



Motoare cu petrolin, Gaz și Benzină. Mașine cu abur, Cazane cu abur, Rezervoare. POMPE „ALLWEILER“—„GRITZNER“—„GARVENS“ și POMPE CU DUBLU PISTON în toate felurile și mărimii. POMBE CU ABUR, AUTOMATICE (SCHWADE). Pompe de incendiu. Mașine industriale, berbeci hydralice. BASCULE ȘI CANTARE DIN FABRICA „SCHENCK“ IN TOATE MARIMELE. Tuburi, laminate și nituite. Coarde de Manila, Instrumente de sondajuri, Mașini cu abur și cazane cu abur pentru sondajuri.

FURTUNI DE CĂNEPĂ, CAUCIUC ȘI CU SPIRALE
Armature de cazane și ori-ce alte articole tehnice
CURELE ȘI COARDE PENTRU TRANSMISIUNI

MATERIAL pentru SONERIE ELECTRICE
836-60

Curățați-vă singuri hainele

Cit ar fi de avantajos ca ori-cine să știe cu ușurință, să-și curețe hainele de pete sau să pue servitoarea s'a face. Acest avantaj îl îndeplinește cu succes atît pentru Doamne cit și pentru Domni broșura meabogă ilustrată cu textul atît în limba germană cit și în cea romînă. Pentru uniformele D-lor ofi cri broșura coprinde un capitol special.

Precum un bolnav nu se curarisește numai cu un medicament tot ast-fel am cugetat să compun peste 20 de substanțe parte lichide parte pulverisate cari după întrebuintare scot ori ce fel de pată. Aceste substanțe avînd număr și numele pe facon se pot procura de la ori ce drogerie.

Fie-ce sticlă are un număr și cu instrucțiune și costă cu broșur și cele 20 substanțe deosebite lei 6,60 pentru București. O broșura fără substanțe costă 2 lei. De vânzare în str. Lăptoșni No. 2. Pentru provincie comensile se fas în calea Griviței No. 96 după primirea vatorii.

I. ROONESOU
București, Calea Griviței No. 96.
773-37

TIPOGRAFIA „ADEVERUL“

Posedând caractere speciale pentru cărți de vizită este în pozițiune a satisface orice comandă cu multă eleganță și preț avantajos.

UZINA DE GAZ, FILABET

COK
I-a CALITATE
— TONA DE UNA MIE KILOGRAME —
45 LEI

Transportați la domiciliu, în SACI conținînd fie care 40 KILOGRAME. Sacii sînt PECETLUIȚI cu plumburi.

Campania de gaz
București

imperia mult ca să ști că ai atît-r es adresezi cu toată încrederea ca să ai o rochi cu adevărat foarte elegant croită și confecționată etica.

Adresați-vă dar cu toată încrederea la atelierul de rochi și ori-ce confecțiuni de dame.

MME VALENTINE
Str. BREZOLIANU, No. 19
Intre Universul și fostul Tribunal

În acest atelier se efectuează după o orolă franțuzească și un sistem special ori ce rochi de oras, de vizită, de bal, corsage, jupe, perline, jacheta, mantile, etc., asigurînd onorata clientelă de lucru foarte îngrijit și cochet după cele mai noi jurnale parisiene, cu preturi reduse, rivalizînd, în ceea-ce privește confecțiunea, cu cele mai mari ateliere similare specialitate în rochi de mireasa

ROCHI DE DOLIU IN 12 ORE
Totul bine adresa: Str. BREZOLIANU, No. 19. (Intre Universul și fostul Tribunal)
Tramvaiul nr. 1 trece pe d'înaintea atelierului
— Se expediază și pentru provincie —

OTTO HARNISCH
BUCUREȘTI 41, STRADA ACADEMIEI 41 GALATI 49, STRADA PORTULUI 49

TOATE ARTICOLE TECHNICE
CAUCIUC ASBEST
Furtuni pentru apă, vin, splrt, etc. Table, Coarde, Firo

CURELE DE TRANSMISIUNE
Mănometri, Robinete, Ventile, Sticle pentru nivel

POMPE PENTRU VIN
Pompe de incendiu

MUȘAMALE

MEDALIE de aur

SALVADENT
(Pulvis antisepticus comp. POPINI)
Aprobat de consiliul medical superior civil și de cel medical

Remediū sigur pentru înlăturarea durerilor de măsele și de dinți stricați, precum și a boalelor de gingii, gură și gt, vindicînd chiar nesuferitul miros de gură și gutural.



Pentru desinfectarea gurei ca toaletă higienică, SALVADENTUL inocuește cu folos toate apele de gură, topid resturile de la mîncare etc pe tresele și infectază.

SALVADENTUL se mai poate întrebuinta cu succes și în contra surgerilor de urechi și de nas, înlocuind nesuferitul cludoforan în toate ranele și rănilile, ca pansament.

SALVADENTUL se găsește în toate farmaciile și drogheriile din țară, precum și la inventator. Adresa poștală: Popini, 39, Rue de Chatoaudun, 39, Paris, Depozite în Viena la farmaciile A Schmidt, I. Lugeck 3; la B.-Pesta I. Török; la Brașov, V. Roth.

Cutia 1 leu
554-5

CAPSULELE RAQUIN
LUI RAQUIN

Cu Balsam de Copaiu

Singurele capsule de gîntu cu copaiu aprobate de Academia de Medicină din Paris. — Nu se sparg în stomach, deci, sunt în tot deuna bine tolerate și nu pricinuesc neolus dată rîbieli. Intrebuintate singure sau cu Infecțiunea Raquin, vindoc în forte scurte timp scurgerile cele mai tari pricinuite de

BOALELE SECRETE
A nu primi decît Flaconele cari poartă, pe intrusul de afară, semnătura lui Raquin și Timbrul oficial (în albastru) al Guvernului Francez.

DEPOSIT: Paris, 78, Faubourg St-Denis la FUMOUZE-ALBESPEYRES și în toate principalele Pharmacii UNDE SE POT GASI SEMENEA ȘI CHARTIA ȘI VESICATORIA LUI ALBESPEYRES

Intrebuintate în SPITALELE MILITARE ALE FRANCIEI

ATELIER DE ZINCOGRAFIE și AUTOTIPIE

M. SCHWARTZ fotograf

Calea Griviței No. 43 (casa proprie) | Prevăzut cu aparatele cele mai perfecte, cu materiile cele mai bune și cu un personal tehnic și artistic reoritat dintre cel mai excelent și specialiști din străinătate.

Execuție exactă și promptă.

Les Véritables Eaux minérales de **VICHY**
sont les Sources **VICHY-ÉTAT CÉLESTINS**
GRANDE-GRILLE HOPITAL

Exiger le nom sur la Capsule et l'Etiquette.

Les Seules Véritables Pastilles de Vichy sont les **PASTILLES VICHY-ÉTAT**
fabriquées avec les sels naturels extraits des Eaux de Vichy-État.

COMPRIMÉS DE VICHY
aux sels naturels VICHY-ÉTAT pour préparer l'eau artificielle de Vichy gazeuse.

Agent Général pour la ROUMANIE, BULGARIE, SERBIE: **A. G. CARISST, Bucarest.**

Cea mai superioară calitate de

KOKS

pentru încălzit, se vind numai cu **45 LEI 45**

TONA de 1000 kilogr. franco în saci la domiciliu
— Marfă absolut fără praf —

Koks de fonderie, Koks de fierărie, Koks pentru sobe parigine, Cărbuni cardif, Anthracif, Brihete, etc.

Expedițiune de vagoane complete cu Koks și cărbuni din porturile romine la orice stațiune de căl ferate din țară.

Comandele se primesc prin poștă, telefon sau personal la

NICOLAE COJESCU
Calea Griviței 148. (Vis-à-vis de Gara de Nord) București. Telefon No. 5. 702-30

CASA DE SCHIMB și SCOMPT **M. FINKELS**
No. 8, în scul Palat Dacic-Român, str. Lăptoșni în fața palatului Banca-Națională
Cămpără și vindc oieco publice și tauc ori-ce schimb de moned.

Cursul pe ziua de 3 Martie 1897

	Cump.	Vînd
4% Renti Americabilă	87 25	88 —
5% „ „ „ „	99 —	101 —
6% Obligat. de Stat (Dev. R.)	102 —	102 76
5% Municipale din 1888	86 —	97 —
5% „ „ „ 1890	96 50	97 50
5% Scurturi Financiar Ezerale	92 50	93 50
5% „ „ „ Urbane	88 75	89 50
5% „ „ „ „	—	—
5% „ „ „ „	84 25	85 25
Acțiuni Banca Națională	1780 —	1800 —
„ „ „ „	220 —	225 —
Florini valoare Austriacă	210 —	213 —
Mărci germane	128 —	125 —
Banconote Franceze	100 —	101 —
„ „ „ „	90 —	95 —
„ „ „ „	2 65	2 72

VESTITA GHICIToare ȘI FILOSOFIA

IULIA POLONEZA

Unica în felul ei peste tot pămîntul românesc, care posedă ceva din înțelepciunea lui SOCRATE. Cine nu crede să vic să vadă că locuiește în strada Minorarului No. 41.

La administrația ziarului „Adevărul” se găsește de vânzare hîrtie maculatură.

GRADINA GEORGE IOANID
BUCUREȘTI STRADA POLONA No. 126 (sub Icoană)

De vânzare cu prețuri reduse: POMI RODITORI ALTOIȚI, dii cele mai alose speci; ROZIERI ALTOIȚI, REMONTANTI de cele mai variate culori; PLANTE ORNAMENTALE SPECII DISTINSE; FELURITE FLORI PENTRU BUCHELE, PENTRU GLASTE, PENTRU JARDINIERE ȘI PENTRU ALTE ORNAMENTALII, PRECUM ȘI FELURITE SEMINTE DE FLORI

Doamnel și Domnii amatori d'asemenes vegetal, cari ar dori să aibă noul catalog al grădinei, sînt rugați a-și adresa cereril în scris numita grădină și în dată li se va trimite sus numita năuă a face, ca adresa este, binecunoscută și în țară și în străinătate.

Tempul plantatului pomilor și rozierilor sînt sosit, sînt rugați a nu întârziă trimiterea comandelor.

Eau Lechelle

EMOSTATICA

Opresce Perderile, Scuiaturile de Sânge, Emorragiile Intestinale, Disenteria, ș.c.l. Invietuesc sângele, vindcă Chlorose și Anemia.

165, Strada St-Honoré, Paris, sînt TIRE FARMACIE.